
Fra: joan karin bøgh [mailto:joankarin@hotmail.com]  

Sendt: 20. januar 2020 14:23 

Emne: SKAL PASNING AF SYGE BØRNE- OG OLDEBØRN DROPPES ... HVIS OFF. TRANSPORT STIGER?  

 
 

Att.: Transportministeren, Transportudvalget, ÆLDRESAGEN og relevante politikere m.v. 

 

Tak til Niels Hansen for indlæg d.d. kl. 13.40 på TV2 News efter infoen om, at landets 

socialdemokratiske TRANSPORTMINISTER ikke "vil blande sig i taksterne i off. transport" .... 

 

Jfr. indlæg kl. 14.15 på TV2 News d.d. fra Ældresagen Vesterbro (klub-samling, forstod jeg), hvor 

en ældre dame udtalte, at ENSOMHED OG ISOLATION frygtes som følge af evt. UDFASNING den 9. 

juni 2020 af PENSIONISTKORTET .... Og denne dame kunne desværre ... ligesom jeg  ..... IKKE cykle 

mere. 

 

Jfr. Jyllands-Posten d.d. omtale af, at 9000 pensionister stiger mere end 200% i off. transport, hvis 

udfasningen af MIMREKORTET (3 mdr.s PENSIONISTKORTET) UDFASES DEN 9. JUNI.....! 

 

Resultat:  

Vi er flere, som stiger meget mere end 200% ... (og det kan vores FOLKEPENSION ikke klare ....) 

 

...og vi er MANGE, som så må droppe vores aktiviteter (besøgsven, seniorklub, socialt samvær i 

foreninger m.v., byture (som giver LIVSKVALITET, tjek på hospitaler langt fra vores bopæl (koster 

en FORMUE i off. transport .....)).... 

 

..... og i stedet blive INDE I VORES HJEM ... = MANGE ENSOMME, ISOLEREDE OG INAKTIVE ældre og 

dermed øget risiko for "belastning" på praktiserende læger, hospitaler og krav om øgede 

PLEJEHJEMSPLADSER .... 

 

1) 

Som Niels Hansen (konservativ) så rigtigt sagde, så må Transportministeren (og hans parti) da have 

et medlem af DOTs bestyrelse/MOVIAs bestyrelse, som kan tale DOT til fornuft og droppe 

udfasningen af PENSIONISTKORTET (Mimrekortet) og prisforhøjelserne for off. transport for os 

ældre. 

 

2) 

Der er MANGE ældre, som "mangler en 3. arm" i forvejen, når de skal op i bussen og ud af bussen 

(og samtidig KLAMRE SIG TIL STROPPERNE FOR AT HOLDE FAST VED ALLE BUSSENS RYK FOR IKKE 

AT FALDE) med stok eller krykke og indkøbsvogn.  

 

Så hvis de/vi så samtidig skal tjekke UD (eller glemmer det og får en bøde på 50 kr.), så kan det 

betyde VOLDSOMME FALDULYKKER og pres på SKADESTUER HOSPITALER m.v. 

 

Jfr. bl.a. læserbrevet i Ekstra Bladet den 14. januar i år fra en herre på Frederiksberg med FOTOET 

AF DEN ÆLDRE DAME, som kæmper sig ud af en bus med krykstok i den ene hånd og sin 

indkøbsvogn i den anden hånd ..... 
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3) 

Min gamle veninde sender mig i dag til morgen nedenstående på mail, som hun har skrevet til 

lokal-politikerne: 

 
"Jeg arbejder som frivillig for ældre og er aktiv i lokalsamfundet, hvor flere andre frivillige nu 
siger til mig, at de ikke kan fortsætte med at komme, hvis udfasningen af PENSIONISTKORTET 
bliver en realitet, da off. transport dermed bliver for dyrt for dem. 
 
Vi har haft flere politikerer inde i vores klub. Og mange af dem har den opfattelse, at vi 
pensionister spiller golf og har sommerhus i Sydfrankrig.!!! 
 
Det gode ved vores PENSIONISTKORT er, at vi ikke skal stemple ud og ind og har den frihed.  
 
At det skulle harmoniseres med resten af landet er lidt svært at forstå, da det jo er meget 
billigere at rejse med Rejsekort på Fyn og i Jylland. så forstår ikke argumentet andet end, at 
det går ud over os, som har knoklet og betalt skat hele livet igennem. 
 
Så det er en OMMER. 
 
Mange pensionister, som jeg har talt med, er helt ude af den.  
 
SKAL PASNING AF SYGE BØRNE/OLDEBØRN DROPPES? 
 
 
Samfundet er jo også baseret på, at syge børnebørn bliver passet af os bedsteforældre. Som 
flere sagde: "Det er slut nu, da det bliver for dyrt i off. transport".  
 
Alt for mange pensionister har kun folkepensionen. Det glemmer I politikere, og det er så 
typisk, at det er os "små", det går ud over." 
 

Venlig hilsen 

Joan Karin Bøgh 

Brydes Alle 56, 1. th 

2300 København S. (Amager) 

Afhængig af off. transport efter min 3. alvorlige cykelulykke sommeren 2015 efter et 

laaaaaaaaangt liv som cyklist (også til det job, jeg mistede i FINANSKRISEN) 

Så jeg kan hverken cykle ... og desværre heller ikke gå langt grundet min på 43. år invaliderende 

smertefulde kroniske LEDDEGIGT ..  
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